



**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**
UNIVERSITY OF WEST ATTICA

**ΣΧΟΛΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ**

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
Επαγγελματική & Περιβαλλοντική Υγεία**

**Κανονισμός λειτουργίας θεσμού
ακαδημαϊκού συμβούλου**

Κανονισμός λειτουργίας θεσμού ακαδημαϊκού συμβούλου

Ο θεσμός του ακαδημαϊκού συμβούλου σπουδών στηρίζεται στο άρθρο 62 του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΦΕΚ 4621 21-20-2020). Για κάθε μεταπτυχιακό φοιτητή ορίζεται από την Συνέλευση Τμήματος, μετά από πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ Επαγγελματική και Περιβαλλοντική Υγεία, ένα μέλος ΔΕΠ ως Ακαδημαϊκός Σύμβουλος (Σύμβουλος Σπουδών, tutor).

Σκοπός της λειτουργίας του εν λόγω θεσμού είναι η παροχή συμβουλευτικής στους μεταπτυχιακούς φοιτητές κατά τη διάρκεια των σπουδών τους σε ακαδημαϊκά θέματα με εξατομικευμένο τρόπο. Προσδοκώμενο αποτέλεσμα είναι η διευκόλυνση των μεταπτυχιακών φοιτητών στην ολοκλήρωση των σπουδών τους με παράλληλη αξιοποίηση των ιδιαίτερων δεξιοτήτων και ενδιαφερόντων τους στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής και ερευνητικής διαδικασίας. Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος επιλέγει τον τρόπο προσέγγισης και παροχής συμβουλευτικής στους φοιτητές που του ανατίθενται σε κάθε ακαδημαϊκό έτος και έργο του οποίου είναι:

- Να καθοδηγεί και να υποστηρίζει τους φοιτητές στο πρόγραμμα σπουδών τους και σε προσωπικά προβλήματα που σχετίζονται με τις σπουδές τους.
- Να βρίσκεται στη διάθεση των φοιτητών για την επίλυση αποριών και καθημερινών ερωτημάτων που συνδέονται με το εκπαιδευτικό, επιστημονικό και ερευνητικό έργο στο πλαίσιο των σπουδών τους.
- Να συμβουλεύει τους φοιτητές στη διαμόρφωση των ατομικών στόχων τους, αλλά και των μελλοντικών σχεδίων τους για την επαγγελματική και επιστημονική ανέλιξη.

Ο σύμβουλος παρακολουθεί την πορεία των φοιτητών, παρέχει ειδικές πληροφορίες για το Π.Μ.Σ. και τη συσχέτιση των σπουδών με την επιστημονική προέλευση και προοπτική τους. Συζητά με τον φοιτητή τα μελλοντικά του σχέδια για την ακαδημαϊκή και επαγγελματική τους εξέλιξη, τον συμβουλεύει για τη βελτίωση της εργασίας του σε σχέση με τις απαιτήσεις του ΠΜΣ, για τη χρήση των πόρων και υποδομών του Πανεπιστημίου και γενικότερα, για ακαδημαϊκά, οργανωτικά ή διοικητικά θέματα και δύναται να εισηγείται θέματα που αφορούν τον φοιτητή στη ΣΕ (άρθρο 14 ΦΕΚ Β' 5134/19.11.2020).

Εκτός από προκαθορισμένες συναντήσεις, είναι επίσης διαθέσιμος για προσωπικές συναντήσεις με κάθε μαθητή κατόπιν αιτήματος.

Οι φοιτητές ενημερώνονται από την Γραμματεία και από το διδακτικό προσωπικό για τον θεσμό του Ακαδημαϊκού Συμβούλου, από την εγγραφή τους στο ΠΜΣ και ενθαρρύνονται να έρθουν το συντομότερο δυνατόν σε επαφή. Σε περίπτωση απουσίας του ακαδημαϊκού συμβούλου σε εκπαιδευτική, επιστημονική ή άλλη άδεια, αντικαθίσταται από άλλο μέλος ΔΕΠ.

Σε περίπτωση που ο ακαδημαϊκός σύμβουλος δεν ανταποκρίνεται στα καθήκοντά του με τον οφειλόμενο για το θεσμό τρόπο, ο φοιτητής ή οι φοιτητές τους οποίους έχει αναλάβει, μπορούν να ζητήσουν με αιτιολογημένη αίτησή τους προς την Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ την αντικατάστασή του, τεκμηριώνοντας τους λόγους.

Ο Διευθυντής Μεταπτυχιακών Σπουδών και η Συντονιστική Επιτροπή υποχρεούνται να συνεργάζονται και να υποστηρίζουν τους Συμβούλους Ακαδημαϊκών Σπουδών. Πρέπει επίσης να λαμβάνουν υπόψη τις παρατηρήσεις, τις προτάσεις, τις συστάσεις και τα αιτήματά τους.